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Από την υπογραφή της συμφωνίας
παρουσία του Άδωνη Γεωργιάδη

Στα φαρμακεία από 16 Φεβρουαρίου
τα σκευάσματα υψηλού κόστους

Πρώτα θα διατεθούν όσα λαμβάνονται για σκλήρυνση κατά πλάκας και τα ογκολογικά

A
ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Βασίλης Βενιζέλος

πό τις 16 Φεβρουαρίου αρχίζει
τελικά η διάθεση μεγάλης σει-

- ράς φαρμάκων υψηλού κόστους
(ΦΥΚ) από τα ιδιωτικά φαρμακεία της
γειτονιάς όλης της χώρας. Μάλιστα , οι
πρώτοι ασθενείς οι οποίοι εντάσσονται
στη διαδικασία είναι εκείνοι οι οποίοι
πάσχουν από σκλήρυνση κατά πλάκας,

αλλά και από ογκολογικά νοσήματα. Η
πρωτοβουλία αυτή , σε συνδυασμό με
τις ήδη υπάρχουσες δράσεις αποστο
λής φαρμάκων (φαρμακεία ΕΟΠΥΥ και

* κατ' οίκον παράδοση φαρμάκων) , στο-
χεύει στην περαιτέρω διευκόλυνση των
δικαιούχων φαρμακευτικής περίθαλψης,ι επιτρέποντάς τους να παραλαμβάνουν
σε καθορισμένο χρονοδιάγραμμα συγκε-
κριμένα φάρμακα-κατηγορίες φαρμάκων

υψηλού κόστους από το φαρμακείο της
επιλογής τους.

Εκτιμάται ότι κατά την πρώτη φάση
υλοποίησης της δράσης περίπου 20.000
συνταγές/μήνα κατά μέσο όρο δύναται
να διατίθενται σε ασθενείς στα ιδιωτικά
φαρμακεία έναντι 1.500 συνταγών/μήνα
βάσει της υφιστάμενης διαδικασίας .

Ο υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης,

δήλωσε μεταξύ άλλων τα εξής: «Με αυτ
τόν τον τρόπο λύνουμε οριστικά το ζή-

τημα με τις ουρές στα φαρμακεία του
ΕΟΠΥΥ και την ταλαιπωρία των ασθε- .
νών . Τονίζω ότι δεν καταργούμε τα φαρ-
μακεία του ΕΟΠΥΥ ούτε τα υποτιμούμε.

Ίσα ίσα που τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ
παίζουν πολύ σημαντικό ρόλο και όλο
αυτό το διάστημα κράτησαν το σύστημα
όρθιο . Παρέχουμε στους ασθενείς μας
πέραν των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ και
πέραν της δυνατότητας της διανομής

των φαρμάκων κατ΄ οίκον, να ζητούν
να παραλάβουν το φάρμακό τους στο
φαρμακείο της επιλογής τους και έτσι
να έχουν και τη δυνατότητα να πάρουν
τις συμβουλές του φαρμακοποιού τους
για την ορθή τους χορήγηση» .

Από τη δική του πλευρά ο πρόεδρος
του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλ-
λόγου αναφέρει , μεταξύ άλλων, τα εξής
σε ανακοίνωσή του: «Στόχος μας είναι η
ποιοτική και επιστημονικά τεκμηριωμένη
πρόσβαση των ασθενών στα Φάρμακα
Υψηλού Κόστους , η ουσιαστική μείωση
της ταλαιπωρίας τους, η εξάλειψη της
αναμονής σε ουρές και η εξοικονόμηση
πολύτιμου χρόνου , σε συνδυασμό με
την παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσι
ών φαρμακευτικής φροντίδας από τον
φαρμακοποιό της γειτονιάς, για το σύ

νολο της φαρμακευτικής αγωγής των
ασθενών» .
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ΦΑΡΜΑΚΑ ΥΨΗΛΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ

Ετοιμη η πλατφόρμα σε 10 μέρες
Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Από τις 16 Φεβρουαρίου θα είναι
έτοιμη η πλατφόρμα του ΕΟΠΥΥ
για να μπορούν οι ασθενείς να
υποβάλλουν τα αιτήματά τους
για να λάβουν τα σκευάσματά
τους στο ιδιωτικό φαρμακείο που
επιθυμούν . Χθες υπεγράφη, πα-
ρουσία του υπουργού Υγείας Αδ .

Γεωργιάδη, από τη διοικήτρια
του ΕΟΠΥΥ Θεανώ Καρποδίνη
και τον πρόεδρο του Πανελλη-
νίου Φαρμακευτικού Συλλόγου
Απόστολο Βαλτά , η επέκταση
της συλλογικής σύμβασης για
την έναρξη της διαδικασίας δι-
άθεσης φαρμάκων υψηλού κό-
στους από τον ΕΟΠΥΥ και μέ-
σω των ιδιωτικών φαρμακείων.

Οπως δήλωσε ο κ . Γεωργιά-

δης, «σε πρώτη φάση θα αφορά
ασθενείς που πάσχουν από καρ-

κίνο και σκλήρυνση κατά πλά-κας. Αυτό ισοδυναμεί σε περίπου
23.000 συνταγές τον μήνα, που

είναι οι πρώτες που απελευθε-
ρώνουμε μέσα στον Φεβρουά-
ριο . Σκοπός είναι να φτάσουμε,

το πρώτο τρίμηνο του 2026, τις
66.000 συνταγές τον μήνα . Με
αυτόν τον τρόπο λύνουμε ορι-
στικά το ζήτημα με τις ουρές
στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ και
την ταλαιπωρία των ασθενών» .

Διευκρίνισε, δε , ότι δεν καταρ-
γούνται τα φαρμακεία του ΕΟ-
ΠΥΥ. Στο ίδιο πλαίσιο , ο κ . Βαλ-
τάς σημείωσε: «Μας δίνεται η
δυνατότητα οι ασθενείς με αυτές
τις παθήσεις να λαμβάνουν τα
φάρμακά τους σε όλα τα μήκη
και πλάτη της Ελλάδος , γιατί τα
φαρμακεία είναι παντού. Είναι
το φαρμακείο της γειτονιάς, εί-
ναι το φαρμακείο στο Καστελ-

λόριζο , είναι το φαρμακείο στη
Χάλκη, είναι το φαρμακείο στη
Σύμη. Οχι μετακίνηση, όχι ταλαι-
πωρία , όχι άγχος για τον Ελληνα
ασθενή» . Τα βασικά στοιχεία της
διαδικασίας είναι τα εξής :

• Συμμετοχή φαρμακείων : Στη
διαδικασία δύνανται να εντα-
χθούν όλα τα νόμιμα λειτουρ-
γούντα ιδιωτικά φαρμακεία . Οι
φαρμακοποιοί που δεν επιθυ-
μούν να συμμετάσχουν οφείλουν
να το δηλώσουν. Τα συμμετέχο-
ντα φαρμακεία πιστοποιούνται

Σε πρώτη φάση

δυνατότητα διάθεσης του φαρ-
μάκου και επιλέγει το ιδιωτικό
φαρμακείο που επιθυμεί για κά-
θε συνταγή ξεχωριστά .

Η διαδικασία
1. Προέλεγχος και έγκριση : Κά
θε συνταγή υποβάλλεται σε ηλε-
κτρονικό προέλεγχο από τον ΕΟ-
ΠΥΥ (έλεγχος κανονικότητας ,

πάθησης και ιστορικού) . Ασθε
νής και φαρμακείο ενημερώνο-
νται ηλεκτρονικά για την απο-
δοχή ή απόρριψη του αιτήματος .

2. Αποστολή φαρμάκων : Απο-
στέλλονται στο φαρμακείο μέ-
σω φαρμακευτικών εταιρειών
ή της πιστοποιημένης εταιρεί
ας αποστολής φαρμάκων που
είναι συμβεβλημένη με τον ΕΟ-
ΠΥΥ και των φαρμακαποθηκών
υπεργολάβων της. Ο χρόνος από

την έγκριση έως την παραλαβή

η παραλαβή σκευασμά
των από ιδιωτικό φαρ

μακείο θα αφορά ασθε
νείς που πάσχουν από

καρκίνο και σκλήρυνση δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 10

κατά πλάκας. Ταφαρ
μακεία του ΕΟΠΥΥ
δεν καταργούνται.

στην πλατφόρμα του ΕΟΠΥΥ.

• Πεδίο εφαρμογής : Η διαδικα-
σία αφορά συγκεκριμένες δρα-
στικές ουσίες και θεραπευτικές
κατηγορίες, όπως αυτές καθο-
ρίζονται και επικαιροποιούνται
από το υπ . Υγείας . Εξαιρούνται
φάρμακα που είναι αποκλειστικά
για νοσοκομειακή χρήση .

• Οφέλη για τον ασθενή: Η πα-
ραλαβή των φαρμάκων από τους
δικαιούχους πραγματοποιείται
με μηδενικό ποσοστό συμμετο-
χής . Ο ασθενής ενημερώνεται
μέσω του συστήματος ηλεκτρο-
νικής συνταγογράφησης για τη

εργάσιμες ημέρες.

3. Παραλαβή και ταυτοποίηση: Ο

φαρμακοποιός ελέγχει την ταυ
τοπροσωπία του δικαιούχου ή
τη νόμιμη εξουσιοδότηση, δια-
σφαλίζει την ακεραιότητα του
σκευάσματος και την τήρηση
της ψυχρής αλυσίδας , ενώ έχει
το δικαίωμα άρνησης παραλα-
βής σε περίπτωση αλλοίωσης .

4. Αμοιβή και διαδικασία εκκα-
θάρισης: Ορίζεται επιστημονική
αμοιβή 20 ευρώ (πλέον ΦΠΑ) ανά
συνταγή για τον φαρμακοποιό .

Οι εκτελεσμένες συνταγές υπο-
βάλλονται μηνιαίως στον ΕΟΠΥΥ
μαζί με το τιμολόγιο παροχής
υπηρεσιών, ενώ η πληρωμή τους
ακολουθεί το χρονοδιάγραμμα
της συλλογικής σύμβασης του
Πανελληνίου Φαρμακευτικού
Συλλόγου .
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ΣΥΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ

Σε υψηλά
επίπεδα

παραμένει
nyρinn

Δεκατρία νέα σοβαρά κρού-
σματα γρίπης και εννέα νέοι
θάνατοι από εργαστηριακά
επιβεβαιωμένη γρίπη δη-
λώθηκαν την προηγούμενη
εβδομάδα στη χώρα μας .

Αν και η δραστηριότητα
της γρίπης σημείωσε μικρή
ύφεση την περασμένη εβδο-
μάδα , παραμένει σε υψηλά
επίπεδα και συνεχίζει να εί-
ναι απειλή κυρίως για άτο-
μα που ανήκουν σε ομάδες
υψηλού κινδύνου για σοβα-
ρή νόσηση , ειδικά εάν είναι
ανεμβολίαστοι .

Σύμφωνα με την εβδομα-
διαία έκθεση επιτήρησης
αναπνευστικών λοιμώξεων
του ΕΟΔΥ, εκτός από τα που

λύ σοβαρά περιστατικά και
τους θανάτους , 597 άτομα
εισήχθησαν σε νοσοκομείο .

Αξίζει να σημειωθεί ότι
συνολικά από τον Οκτώβριο
2025 , έως και την περασμέ
νη Κυριακή έχουν δηλωθεί
121 σοβαρά περιστατικά ,
με νοσηλεία σε ΜΕΘ και 45
θανάτους .

Οπως ανέφερε χθες σε συ-
νέντευξή του («Αταίριαστοι»,

ΣΚΑΪ) ο υφυπουργός Υγείας
Μάριος Θεμιστοκλέους , η ει-
κόνα στα νοσοκομεία παρα-

Εννέα θάνατοι

και 13 νέα σοβαρά
κρούσματα γρίπης
δηλώθηκαντην προη-
γούμενη εβδομάδα
-

- Αύξηση παρουσίασε
ο αναπνευστικός
συγκυτιακός ιός - RSV

μένει ελεγχόμενη , χωρίς να
υπάρχει ανησυχία ότι το σύ
στημα πιέζεται σε βαθμό που
να προκαλεί προβληματισμό
ή πανικό .

Σημείωσε, δε , ότι εμβόλια
και αντιιικά φάρμακα υπάρ
χουν στην αγορά και δεν
υπάρχει λόγος για πανικό.

Κατά την προηγούμενη
εβδομάδα , το ιικό φορτίο της
γρίπης Α στα αστικά λύματα
ελεγχθεισών περιοχών βρί
σκεται σε υψηλά επίπεδα , πα-
ρουσιάζοντας σταθερότητα
σε σχέση με την εβδομάδα
που προηγήθηκε αυτής .

Σύμφωνα με τον υπουρ-
γό Υγείας Αδωνι Γεωργιά-
δη, αυτή τη στιγμή η γρίπη
παρουσιάζει μικρή ύφεση ,

όμως μέσα στον Φεβρουάριο
αναμένεται να έχει νέα έξαρ-
ση . Στο πλαίσιο αυτό κάλε
σε όσους δεν έχουν κάνει το
αντιγριπικό εμβόλιο , να εμ-
βολιαστούν ακόμα και τώρα .

Τέλος , σημειώνεται ότι αυτ
τή την περίοδο , η δραστη
ριότητα της COVID- 19 πα-
ραμένει σταθερά σε μέτρια
επίπεδα , ενώ μεγάλη αύξηση
παρουσίασε την περασμένη
εβδομάδα ο αναπνευστικός
συγκυτιακός ιός - RSV.
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